

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER PRITCHARD AVE.
& MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA,
CANADA

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

РІК III.

Ч. 23.

СУБОТА, 19. МАРТА 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 19th, 1921.

No. 23.

VOL. III.

АНГЛІЯ І РОСІЯ ПІДПИСАЛИ ТОРГОВЕЛЬНИЙ ДОГОВІР.

Урядові торговельні агенти мають ті самі права, що й консули.
ЛОНДОН, 16. марта. — Сьогодні рано репрезентанти уряду Великої Британії і Росії підписали торговельний договір, на підставі якого Англія і Росія відновлять між собою торговельні зносини.

Совітське правительтво є назване в договорі "правительством Російської Соціалістичної Федеративної Соціалістичної Республіки".

Замість іменованих звичайних консулів, в договорі говориться про назначуване "урядових агентів з осідком і виконуваним своїх функцій на території другої сторони". Ці агенти є вільні від арештованія і мають свободу в зносинах зі своїм правительством, включаючи й висилане кур'єрів (післанців), як також мають доступ до властей в краю, в котрім вони перебувають. Їх телеграми і радіограми мають таке саме прерогативне, яке мають урядові депеші інших урядових правительствених представників.

Фабрики в Англії виробляють продукти для Росії.

ЛОНДОН, 17. марта. — Бритійські фабрики були нині в русі, виробляючи продукти для Росії. Заключене торговельного договору з Совітами в середу означило ся негайним розпочатком праці в кількох індустріях.

Помимо виданої острахи, що "дуже збільшена торгівля не буде зараз можлива", фабриканти поспішно приготувалися на майбутнє. Надіють ся, що мінерали і нафта з великих російських ресурсів будуть пожиточні для британських капіталістів.

КРОНШТАДСЬКА АВАНТУРА СКИНЧИЛА СЯ.

В середу вечером совітські війська заняли твердиню Кронштадта.

РИГА, 17. марта. — Російська місія в сім місті заявила сьогодні, що в середу вечером большевики відібрали від контрреволюціонерів Кронштадт.

Ген. Козловський і інші лідери контрреволюційного повстання втікли до Фінляндії.

ГЕЛЬСІНГФОРС, 17. марта. — Кронштадт піддав ся совітським військам. Про се оповіщено офіційно комитетом Кронштадта, який в супроводі 800 вояків прибув до Фінляндії.

Перед відступленем з Кронштадта контрреволюціонери висадили в повітря кораблі "Петропавловськ" і "Севастополь".

Ген. Козловський, лідер контрреволюціонерів, прибув також до Фінляндії.

ВЧЕРА ВЕЧЕРОМ МАВ БУТИ ПІДПИСАНИЙ СОВІТСЬКО-ПОЛЬСЬКИЙ МИРОВОЙ ДОГОВІР.

ВАРШАВА, 17. марта. — Тут оповіщено офіційно, що в п'ятницю, о 7. годині вечером польські, російські і українські делегати підписали договір між Совітською Росією а Польщею (зглядно між Совітською Росією і Радянською Україною а Польщею).

РИГА, 15. марта. — Російсько-польська мирова конференція оповістила нині офіційно, що на публічному засіданні конференції в п'ятницю вечером буде підписаний мировий договір між обидвома країнами (між совітськими республіками і Польщею).

Яку ціль мали вісти про заворушення в Росії.

ЛОНДОН, 13. марта. — Орган англійського робітництва "Дейли Гералд" подає слідуючу телеграму, яку він одержав вчора вечером від свого кореспондента з Москви:

"В останніх часах поширені поголоски про заворушення в Росії мають на цілі провалити торговельну угоду, вилунити на президента Гардінга в користь Совітської Росії і створити підставу до загального наступу проти Совітської Росії, який аліанти планують на весну. Я відіхав з Петрограду дня 28. лютого і там панував спокій і ніяких заворушень не було. Від сего часу я розмовляв з багатою подорожними, які прибули з Петрограду, і всі вони заявляють, що в Петрограді панує спокій як давніше. Театри в Москві отворені як все. Конгрес Російської Комуністичної Партії відбуваєть ся даліше".

Вандерліп каже не вірити брехням про Росію.

БЕРЛІН, 13. марта. — "Скажіть людям в Америці, щоб зовсім не вірили історіям контрреволюції. В Москві і кругом неї панує цілковитий спокій".

Таку бездротну телеграму вислав нині вечером з Москви америкаанський фінансист. Вандерліп, який находит ся під теперішню пору в Москві, де веде дальші переговори з совітським правительством в справі великих концесій, які одержав американський синдикат в північно-східній Сибірі.

"Одинока боротьба, яку я бачив в Москві, — каже Вандерліп, — відбула ся між кількома нечестними учениками недалеко Кремля, які кидали на себе кулями з снігу. Але поважно говорять — я не чув ані одного вистрілу в Москві."

Я даліше відбуваю правильно переговори з совітським правительством. Роблю приготування до вивозу російських сирих матеріялів до Злучених Держав як заплату за американські товари, скоро лише будуть привернені торговельні зносини між обома країнами.

Е зовсім ясним, що брехня про заворушення в Москві були поширені по цілм світі в той цілі, щоб не допустити до привернення торгівлі з Росією."

Візда Коппа до Берліна.

РИГА, 19. лютого. ("Роста", Відень). — Віктор Копп, представник совітського правительста в Берліні, вихав дня 14. лютого з Москви до Берліна.

Чічерін закидає Фінляндії, Англії і Польщі поширюване брехню про Росію.

РИГА, 11. марта. — Тутешна совітська мирова делегация оголосила вчора урядовий звіт, який одержала від Чічеріна, народного комісара заграничних справ.

В урядовім звіті Чічерін остро п'ятує фінляндське і англійське правительста за "огидну роль", яку вони відіграють супроти Совітської Росії. Чічерін робить закид фінляндському правительству, що воно помагає кронштадським ворохобникам, а англійському правительству закидає поширюване вістий про заворушення в Москві і Петрограді, "які від початку до кінця є брехнею". Роль англійського правительста є тим огидніша, що воно, поширюючи брехні, заявляє, що має урядові вісти про революцію в Росії.

У своїм звіті опрокидує Чічерін також вістку, поширену польським правительством, про повстання на Білорусі і в Пскові. Чічерін заявляє, що в псковській губернії, як і в прочих губерніях панує повний спокій.

При кінці звіту Чічерін заявляє: "Про сі маневри англійського правительста повідомляю рівночасно турецьке правительство в Ангорі".

Повстанє в Кронштаді — робота Франції.

БЕРЛІН, 11. марта. — Кронштадська контрреволюція проти совітського правительста була зроблена Французами і за французькі гроші, — заявляє тутешні представники совітського правительста, а також провідники російських реакційних монархістичних груп.

І большевики і монархісти, хоч два найбільші вороги, годять ся в один, а іменно, що ціла "кронштадська революція" скінчиться ся на нічому. Тому, що ся революція є зроблена виключно в користь чужих інтересів, вона не може числитися на успіх, бо не дістане жадної підпори серед російського народу.

Як доносять з большевицьких кругів, група соціалістів революціонерів Чернова, Діставши фінансову поміч з Парижа, зорганізувала на домаганє французьких капіталістів повстанє в Кронштаді, в надії що сей повстанчий рух поширеть ся по цілій Росії. Франція мала тут подвійну ціль: поводити Леніна і Троцького та запобігти сподіваній офензиві большевицьків на Польщу.

Свято Шевченка в Москві.

НЮ ЙОРК, 11. марта. — Бюро тижневника "Совет Рошія" одержало нині слідуючу каблетраму з Москви:

МОСКВА, 10. марта. — З приводу 60-літньої річниці смерті найбільшого українського поета Шевченка відбуваєть ся завтра, в п'ятницю, торжественне свято, яке буде обходити ся у всіх театрах і концертних залах в Москві.

В святі візьмуть участи найславніші співаки і актори в Москві. Для звелчання свята уложено спеціальну програму.

Захоронки для дітей по селах України.

МОСКВА, 10. лютого ("Роста", Відень). — Рада Народних Комісарів України рішила, щоб в кожнім селі заложити захоронку для дітей, до якої жінки, котрі йдуть до праці в полі, могли би віддати під опіку свої діти.

Резиґнація Бонара Ло.

ЛОНДОН, 17. марта. — Прем'єр Лойд Джордж сповістив в парламенті, що Ендрю Бонар Ло зретиґнував з члена кабінету і правительствениго представника в палаті громад.

Ціла Грузія в руках большевицьків.

МОСКВА, 11. марта. — До Москви надійшли урядові вісти, що Кутаїс, останнє місто, яке ще находило ся в руках грузинських реакціонерів, зістало здобуте совітськими військами.

Давне грузинське правительство опинило ся в полоні грузинських большевицьків. В сей спосіб ціла Грузія стала Радянською Республікою.

Перше прийняте заграничних посіла.

БЕРЛІН, 11. марта. Телеграма з Москви доносить, що там відбуло ся перше урядове прийняте представників заграничних держав.

Прийняте відбуло ся після підписаня договору між Совітською Росією і Афганістаном.

На прийнято були представники слідуючих держав: Афганістану, Естонії, Латвії, Фінляндії, Персії і Бухари.

Резолюція бунших червоноармійців.

БЕРЛІН, 11. марта. — Бездротна телеграма з Москви доносить, що вчора відбуло ся в Москві велике віче землемірів бунших жовнів червоної армії з московського округу, на яким була прийнята слідуюча резолюція:

"Повертаючи до цивільного життя, ми святочно прирікаємо помагати в промисловім і економічнім розвою соціалістичної вітчизни. Коли би Правительство Робітничий і Селян потребувало нас знова до оборони, ми зголосимо, ся на перший поклик".

Амстердамський Інтернаціонал проти зменшення платні.

АМСТЕРДАМ, 3. марта (почтою). Головне бюро Інтернаціональної Федерації Професійних Союзів видало вивозу до всіх професійних союзів, які входять в склад федерації, щоб розпочали світовий протинаступ проти кампанії капіталістів, які змагають до зменшення робітничої платні і продовження годні праці.

Рівночасно з тим професійні союзи мають розпочати сильну кампанію за соціалізацією всіх средств продукції і дистрибуції.

Головне бюро федерації в висланім до професійних союзів маніфесті опрокидує аргументи капіталістів, яких вони уживають у своїй кампанії проти робітничих організацій.

Робітничі з Детройта виславляють делегата на зїзд до Москви.

ДЕТРОЙТ, Міш., 11. марта. — Тутешний відділ Американської Федерації Праці ухвалив вислати делегата до Росії, котрий вьав би участь у всевітнім конгресі професійних союзів, який розпочнеть ся в Москві з днем 1. мая.

Ся ухвала була відповідю Гомперсови, председателеви А. мер. Фед. Праці, за прозване ним членів детройтської федерації слугами совітського правительста.

Коли іменно Френк Мартель, представник детройтської фе-

дератії зажадав був від екскутивного комітету А. мер. Фед. Праці, щоб він вилунув на скасоване обмеженє щодо торгівлі з Росією, Гомперс заявив йому, щоб він замість поширюваня наук Леніна і Троцького займав ся організованем незорганізованих робітничків.

Е надія, що й відділи в інших містах підуть слідами Детройту.

Гардінг поручив розглянути справу Дебса.

ВАШІНГТОН, 17. марта. — Оповіщено сьогодні, що президент Гардінг звернув ся до міністра юстиції Догерто, щоб він розглянув і предоложив якнайскорше справу Евгена В. Дебса.

3 РОБІТНИЧОГО РУХУ.

Норвежські професійні союзи за Третім Інтернаціоналом.

ХРИСТІЯНІЯ, 13. лютого (почтою). — Професійний союз каміярських, земельних і цементових робітничків в Християнії, найбільший професійний союз в Норвегії, скликав на вчора збори членів, на яких була прийнята слідуюча резолюція:

"Професійний союз каміярських, земельних і цементових робітничків в Християнії рішив на зборах дня 3. лютого 1921 р. прийняти услівя Третього Інтернаціоналу".

Більшість румунських соціалістів за Третім Інтернаціоналом.

БУКАРЕШТ, 17. лютого (почтою). — Після повороту румунських соціалістів, які як представники румунської соціалістичної партії звідли Совітську Росію, відбуло ся засідання виконавчого комітету партії, щоб обговорити справу приступленя до Третього Інтернаціоналу.

По основно переведеній дискусії відбуло ся голосованє над слідуючими трма резолюціями.

Резолюція комуністів в справі безуслівного приступленя до Третього Інтернаціоналу одержала 18 голосів.

Резолюція в справі злуки з Другим Інтернаціоналом одержала всего 8 голосів.

Трета резолюція, в якій жадано задержаня єдності в партії, одержала 12 голосів.

Остаточо буде справа порішена на конгресі соціалістичної партії, який відбудеть ся в місяці маю.

Треба надіяти ся, що подібнo, як в других краях, також і в Румунії приде до розколу в соціалістичній партії. Але рівночасно можна прийняти за певне, що подібнo, як в Болгарії і Югославії, таксамо в Румунії більшість робітничої класи перейде до комуністичної партії.

3 СОВІТСЬКОЇ РОСІЇ.

Що мають Совіти на вивіз.

МОСКВА (почтою). — "Економическая Жізн" подає, що в складах комітету для заграничної торгівлі є приготувані для вивозу слідуючі продукти: нафти 10 мільонів пудів, бензину 5 мільонів пудів, оливи до машин 3 мільони пудів, ріжних смарів 5 мільонів 500 тисяч пудів.

Витягають затоплені кораблі.

МОСКВА ("Роста"). — Шінайцять ріжного рода кораблів, затоплених підчас утєчі Вранглія в Александрійським за-

ліві, зістали вже витягнені з води. Тепер працюють над піднесенем п'ятьох більших кораблів.

МОСКВА ("Роста"). — Декретом Народного Комісаріату Здорова в цілій Росії зістає занесена приватна лікарська практика.

Успіхи совітської армії на Кавказі.

ПАРИЖ. — Совітські війська заняли цілий Кавказ і контролюють територію між Каспійським і Чорним морем. Французське бюро для заграничних справ заявило офіційно, що Тіфліс находить ся під цілковитою контролею комуністів, котрі завели в тім місті совітське правліне. Вони зломали також опір реакційних грузинських військ і заняли Поті.

Недавно тому совітські війська обьяли контролю над нафтовими полями в Баку. Вони контролюють також рури, при помочи котрих пересилаєть ся нафта з Баку до Батум. В руки червоної армії перейшла також залізнична лінія, йдуча з Александрополя через Вірменію до Персії.

Совітські плінічки в Болгарії їдуть домів.

МОСКВА, 19. лютого. ("Роста", Відень). — Болгарське правительство повідомило російське правительство, що воно наміряє вислати до Одеси всіх російських плінічків в Болгарії.

Безробітні з Норвегії до совітської Карелії.

ХРИСТІЯНІЯ, 19. лютого. ("Роста", Відень). — Юнія Машіністів в Норвегії ухвалила на своїй річній конвенції в Християнії резолюцію, в якій одобре кроки підприняті з правительстами Росії і Карелії в справі еміґрації норвежських безробітних до Карелії.

В пам'ять Крапоткіна.

МОСКВА, 18. лютого. ("Роста", Відень). — На повнім зібранні Московського Союзу Професійних Союзів і Карелії рішено зробити слідуючі річі в честь Крапоткіна:

ПРЕДСТАВЛЕНЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

В СУБОТУ, ДНЯ 19-го МАРТА,

Драматично-Співацький Клубок Укр. Робітничого Дому при участі Драм. Тов. ім. Ів. Котляревського

відіграє

чудову романтичну мєльодраму з українського і циганського життя зі співами і танцями в 5-ох діях після славної повісти Крашевського п. н.

"ХАТА ЗА СЕЛОМ".

Спеціальна сценерія, декорації і костюми. Згадана мєльодрама надзвичайно гарна і поучаюча. Представляє нам жите циганів волокитів по українських селах. Рівнож се одна з найкращих мєльодрам, яка має великий успіх в репертуарі українського театру у Львові.

УВАГА! Куртина підносить ся точно 8.15 вечером.

ЦІНИ МІСЦЬ: 75, 50 і 35 ЦЕНТИВ.

В ЧЕТВЕР, ДНЯ 24. МАРТА С. Р.

Просвітно-Драматичне Товариство ім. І. Котляревського відіграє

славно-звісну драму з сільського життя, в 3-ох і 4-ох відслонах, написану укр. артистом і драматургом Марком Кропівняцьким, п. н.

"СТАРІ СУЧКИ І МОЛОДІ ПАРОСТІ"

ЦІНИ МІСЦЬ 50 і 35 ЦЕНТИВ.

Куртина підносить ся точно о год. 8.15 вечером.

1. Претчїстєнська улиця, де Крапоткін уродив ся, має бути названа його іменем.

2. Помешканє Крапоткіна в Москві має бути переіменоване музеєм Крапоткіна.

3. Державна Бібліотека буде носити імє Крапоткіна.

4. Дім в Дмітрові, де Крапоткін помер, має бути переданий його родині.

5. Так скоро як лише буде можливо має бути видана повна колекція його творів.

Комуністичні конгреси.

МОСКВА, 17. лютого. ("Роста", Відень). — В Петрограді отворив ся провінціоанальний конгрес Молодих Комуністичних Робітничків.

Дня 20. лютого розпочнеть ся конгрес Комуністичної Партії Бухари.

Конференція в справі народно-го образованя.

МОСКВА, 9. лютого ("Роста", Відень). — В Москві відбула ся дводневна конференція, присвячена справам народно-го образованя в Совітській Росії.

В конференції брали участь: представники Народного Комісаріату Просвіти, Всеросійського Центрального Союзу Професійних Союзів, Комуністичної Партії Молодих, делегати VIII. Всеросійського Зїзду Совітів і начальники губерніяльних секцій в Народнім Комісаріаті Просвіти. Крім того були відпоручники з України, Кіргїзії, Азербайджану і других радянських республік. Загалом в конференції брало участь 134 осіб з голосом рішачим і 29 осіб з голосом дорадчим.

ВІННІПЕГ ДЛЯ "УКР. РОБ. ВІСТІЙ."

Дня 16. марта закінчив ся в Вінніпегу місяць кампанії за збиранням фонду для "Укр. Роб. Вістий". Вінніпегські товариші зложили на пресовий фонд своєї газети \$1584.14. Подарібно справозданє подамо в слідуючім числі.

Товариші Робітнички! Не забувайте про "Укр. Роб. Вісти!" Використайте кожду нагоду для оказаня їм помочи!